                Тест к уроку № 20 (по окр. миру).
1. Люди  какой профессии отыскивают месторождения полезных ископаемых в природе?
а) врачи	б) геологи	в) строители
    2. Какие полезные ископаемые используются в строительстве?
        а) песок, глина	б) гранит. торф	в) каменный уголь, поваренная соль
     3.Какие полезные ископаемые служат топливом?
а) оловянная и медная руды               б)каменный уголь, природный газ
в) графит, сера
        4. Какие полезные ископаемые добывают при помощи буровых установок?
а) мрамор, гранит	б) природный газ,нефть	в) золото
         5. Зачем мы собираем металлолом?
а) сохраняем запасы руды	                    б) очищаем территорию от мусора
              в) участвуем в соревновании между классами

                                        Рефлексия
- Выберите правильные ответы.
1. К какой природе можно отнести почву?
   а) к живой            б) к неживой          	в )неживая и живая природа в почве соединяются
2. Из чего состоит почва?
   а) из микробов, корней растений, различных животных, обитающих в почве
   б) из воздуха, воды, перегноя, песка, глины, солей
   в) из воздуха, воды. перегноя, песка, глины, солей, а  также микробов корней растений
       и различных животных, обитающих в почве
3. Что растения получают из почвы?
а) перегной, песок. глину	б) воздух, воду, соли	в) останки растений и животных
4. Что влияет на плодородие почвы?
 а) наличие в почве перегноя	б) наличие в почве воды      в) наличие в почве песка и глины
5. Благодаря чему перегной превращается в соли, необходимые для питания растений?
    а) благодаря животным, обитающим в почве
    б) благодаря воде и воздуху, содержащимся в почве
    в) благодаря микробам, живущим в почве
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- Ответьте на вопросы и выпишите буквы, под которыми даны правильные ответы.
1. Выберите правильное определение понятия «почва».
     а)  верхний слой земли, где есть песок и глина
     б) верхний слой земли, где есть песок, глина, воздух, вода
     в) верхний плодородный слой земли
 2. Назовите главную часть почвы.
      а) перегной	б) песок	в) глина
3. Что образуется из перегноя под действием микробов?
     а) вода	б)соли	в) воздух
4. Что используют растения для питания?
    а) микробы	б) соли	в) перегной
 5. Что образуется из остатков умерших растений и животных под действием микробов?
    а) песок                         б) глина                 в) перегной
6. В лесу слой почвы толщиной 18 см вода сможет смыть за 500 тысяч лет, на лугу – за 3225 лет, а там, где нет растений, - всего за15 лет. О чём говорят эти расчёты учёных?
     а) чем больше слой почвы, тем он быстрее смывается водой, какие бы растения на этой почве ни росли
     б) чем больше и разветвлённее  корневая система растений, тем сильнее корни удерживают почву
      в) чем меньше корни растений, тем сильнее они удерживают почву
7. Выберите правильное утверждение.
      а) там, где нет растений, ветер и вода не могут развеять и смыть всю почву или её часть
     б) если употреблять ядохимикаты больше нормы, почва потеряет своё плодородие
     в) при внесении большого количества удобрений в почву в ней накапливается избыток солей, что приводит к повышению урожайности
